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Синтез і аналіз  біологічно  активних  речовин і лікарських  

С 18 субстанцій : тези доповідей Всеукр. наук.-практ. конф. з міжнар. 

участю, присвяченої 80-річчю з дня народження доктора 

фармацевтичних наук, професора О. М. Гайдукевича (12-13 

квітня 2018 р.). – Х. : НФаУ, 2018. – 404 с. 
 

Збірка містить матеріали Всеукраїнської науково-практичної кон-

ференції з міжнародною участю «Синтез і аналіз біологічно активних 

речовин і лікарських субстанцій» (12-13 квітня 2018 р.). Матеріали згру-

повано за науковими напрямками: конструювання, синтез і модифікація 

біологічно активних сполук, дослідження зв’язку структура – активність, 

методи фармакологічного скринінгу; сучасні підходи до створення нових 

лікарських та косметичних засобів, функціональних харчових та 

дієтичних добавок; аналітичні аспекти у синтезі біологічно активних 

сполук та створенні нових лікарських засобів; контроль якості лікарської 

рослинної сировини, фітопрепаратів, парфумерно-косметичних засобів 

та функціональних харчових добавок; сучасний фармацевтичний аналіз 

та стандартизація ліків; хіміко-токсикологічний аналіз біологічно 

активних речовин та лікарських засобів. 

Для широкого кола науковців та практичних працівників фармації  

і медицини. 

Матеріали подаються мовою оригіналу. За достовірність опубліко-

ваних результатів повну відповідальність несуть автори. 
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Ніфедипін (фенігідин, корінфар) – диметиловий етер (2,6-диметил-4-(2’-

нітрофеніл)-1,4-дигідропіридин-3,5-дикарбонової кислоти – антиангінальний 

препарат, який широко використовується при лікуванні серцево-судинної 

патології. Він відноситься до списку Б, що може призвести до гострих або 

смертельних отруєнь. Тому препарат являє значний інтерес в хіміко-

токсикологічному відношенні. 

Судово-медична діагностика інтоксикацій, викликаних ніфедипіном, 

становить важке завдання. Це пов’язане з тим, що не існує певної клінічної 

картини при отруєнні препаратом і він не викликає в організмі певних 

специфічних морфологічних змін. 

Одним з факторів, який суттєво впливає на ефективність процесу 

ізолювання, є ступінь екстракції речовин з водних розчинів органічними 

розчинниками. Як відомо, вона залежить від різних факторів: температури, 

природи органічного розчинника та екстрагованої речовини, ступеню іонізації 

екстрагованих сполук, яка залежить, у свою чергу, від концентрації іонів водню 

у водній фазі, а також від рН водного розчину.  

Для екстракції ніфедипіну з водних розчинів ми використовували свіжо 

перегнані органічні розчинники: хлороформ та діетиловий етер. Необхідний рН 

водних розчинів створювали за допомогою універсальної буферної суміші 

Брітона-Робінсона зі значеннями рН (від 2 до 12) і розчин ніфедипіну в 

хлороформі, що містить 500 мкг субстанції. Значення рН перевіряли 

потенціометрично. Враховуючи, що ніфедипін практично не розчиняється у воді, 

ми попередньо встановили, що концентрація насиченого водного розчину 

ніфедипіну при 200С дорівнює 62 мкг/мл. Оптичну густину отриманих розчинів 

визначали на спектрофотометрі СФ-46 при довжині хвилі 330 нм (λmax) (кювета 

з товщиною шару 1см). В якості розчину порівняння використовували розчин, 

отриманий в холостому досліді. Кількісний вміст ніфедипіну визначали за 

градуювальним графіком (підпорядкування розчинів спостерігається в межах 

концентрацій від 10 до 100 мкг в 1 мл). При цьому було встановлено, що ступінь 

екстракції ніфедипіну залежить лише від природи розчинника, а рН практично 

не впливає на неї. 

Так, ступінь одноразової екстракції хлороформом при зміні рН від 2 до 12 

складає від 82 до 96%, а діетиловим етером – від 72 до 78%. Ці результати можна 

пояснити тим, що препарат практично нерозчинний у воді та дуже добре 

розчиняється в хлороформі. 

Таким чином, найбільш придатним з вивчених розчинників для екстракції 

ніфедипіну з водних розчинів є хлороформ, який може бути використаний для 

ізолювання препарату з біологічного матеріалу та біологічних рідин. 
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